

DIARIO DE CORDOBA

Dirección telegráfica: DIARIO
APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO: 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA
ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Correspondencia: Al Director.

Director propietario: D. Manuel García Lopera

FRANQUEO
CONCERTADO

Suscripción en Córdoba. Trimestre. 5 Ptas.
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

DOMINGO 29 DE JULIO DE 1917

Los señores suscriptores tienen derecho a inscribir en la cuenta plana en atención al mes, que no acceden al quinquenio y que sea de su interés económico, abonando por adelantado el importe del trimestre, a razón de diez céntimos por cada inscripción.

AÑO LXVIII

PORTUGAL Y ESPAÑA

El ideal peninsular

Ligaduras federales por medio de afectos y de intereses

A los pueblos les ocurre algo análogo a lo que sucede a muchos amigos y conocidos nuestros, lo cual no debe extrañarnos, pues aquéllos son núcleos de personas individuales y colectivas organizadas con más o menos perfección y acierto. El hombre que viene el estímulo de adquirir fama, fortuna y relieve en cualquiera de las diversas fases de la actividad, se mueve, se agita, lucha y luce sus facultades para ponerlas a las órdenes de su ideal.

El cambio, quien carezca de ese acicate y cruzando de brazos, demuestre profundo desprecio por todo conformismo con su insignificancia y su pasividad, según un estorbo, un miembro inútil. El primero afirma y el segundo niega; el uno teje, proporcionando fuerza y rigor a la sociedad, mientras que el otro desviste, debilitándola y desorganizándola, para precipitarla por la senda de la decadencia, precursora casi siempre de la muerte.

España tiene campo amplísimo para desarrollar su programa. La semilla puede fructificar porque la tierra posee los jugos preciosos para alimentarse y nutrirse. Sólo faltan voluntad y perseverancia.

Si no utilizamos nuestros recursos intrínsecos nos declararemos caducos moribundos e indignos de figurar en el concierto civilizado, y los pueblos que así discurren están expuestos a sucumbir en brazos de los pléyicos de ideales.

La península hispánica; envidia de fenicios, cartagineses, romanos, griegos, godos y árabes en las épocas antiguas y medievales, y que acaso lo sea hoy de muchos codiciosos, es una verdadera nación determinada por la identidad de la raza, la analogía de los idiomas y los sentimientos, la comunidad de recuerdos y vicisitudes, dividida en las dos agrupaciones políticas de Portugal y España. Si existen ligeras diferencias, también las hay entre Vasconia, Galicia, las Castillas, Aragón, Cataluña y Andalucía y dentro de las tres comarcas lusitanas. Híntrofes con las nuestras. Sin embargo, no pierden su fisonomía común.

La variedad es inherente a la Naturaleza, su aspecto múltiple e inmanente; pero lo más añejo en lo que podríamos calificar de vínculos especiales, son los más fáciles de fanterizar atraídos con el anzuelo del parentesco y la semejanza de costumbres.

Y la madre Naturaleza, valiéndose de la geografía y la geología, sus ramas predilectas, decretó que ambos países homogéneos constituyesen el Estado único.

Los odios, los recelos y las aversiones de los gobernantes con el auxilio destructor de extranjeros como Inglaterra y la falta de unidades de estadísticas de nuestros reyes de antaño y de sus favoritos; vinieron luego a fraccionar aquel Estado en dos entidades independientes, las cuales, cada una por su cuenta, hicieron en sus períodos de apogeo descubrimientos y anexiones pasmosas, llevando sus respectivas banderas llenas de laureles por los territorios de África, Asia y América, con Vasco de Gama y Cristóbal Colón.

Si Felipe II establece la capitalidad en Lisboa, quizá hubiese carecido de eco el grito restaurador y reconquistador, patrocinado por el bastardo duque de Braganza, después Juan IV, desde 1640.

No se comprende que España, pueblo peninsular, con colonias extensísimas en Ultramar y con dificultades en las comunicaciones, tuviese por centro a Madrid, distante entonces quince o veinte días a caballo o en litera del Cantábrico, del Atlántico y de la mayor parte de las costas mediterráneas. Y la prueba de ello está en que todas las capitales de importancia en Europa y en el mundo culto hallábase al lado de los océanos y de los ríos, y a veces son mixtas, mezclándose las aguas dulces con las saladas, como en Lisboa y en otros puertos.

Causa para el divorcio de esos dos territorios. El trayecto de Madrid a Lisboa es de 595 kilómetros, más que el de nuestra corte a la Corona. Logo, Orense, Pontevedra, San Sebastián, Cádiz, Huelva, Málaga, Granada, Gerona y Barcelona, cuyo recorrido puede hacerse en doce o catorce horas, y a pesar de esas proximidades vivimos en un lamentable aislamiento, como si se tratara de países ignotos por su lejanía y carencia de relaciones o como enemigos irreductibles.

Nosotros los miramos con un completo desdén, salvo ejemplos raros mercedores de la lauro, y ellos nos pagan en la propia moneda. Una frialdad graciosa invade los cerebros de todos. Los portugueses son amigos, semi súbditos de Inglaterra y comensales de Francia en su literatura y en su filosofía, prescindiendo en absoluto de España. Pasan por nuestra Patria frecuentemente camino de los Pirineos y no se detienen, porque desdennan visitarla, y nosotros seguimos el mismo sistema.

En la bibliografía de Portugal, relativa a los estudios del derecho, política, historia, administración, economía, comercio, industria, estadística, milicia, marina, colonias, artes y letras, figuran libros publicados en francés, inglés, alemán, belgas, polacos, alemanes, apeninos y yanquis, pero los españoles brillan por su ausencia, excepto los señores don Rafael María de Labra y don Alberto Aguilera, que comentaron sus códigos en 1877 y 1879, y los señores Cánovas del Castillo y general Suárez Inclán, quienes se ocuparon de la República portuguesa porque necesitaban hacer en sus obras históricas y literarias acerca de Felipe IV y del separatismo portugués del siglo XVII. En estos últimos seis años escribieron artículos y libros estimables y pronunciaron discursos notabilísimos, dignos de los señores Gay, Bu-

lón de la Torre, Liseno Torriglia, Félix Lorenzo, director de *El Imparcial*, y siguen más, habiendo tenido ya la honra de participar de esas propagandas en mis modestos trabajos insertos en *La Correspondencia de España*.

Marchemos en amigable consorcio con la Naturaleza y unámonos por ligaduras mercantiles, salvando la soberanía de ambos Estados, según indicó con extraordinario acierto el ministro diplomático Augusto de Vasconcelos, para llegar a abrazarnos en clase de hermanos, porque los pueblos homogéneos, cuando se unen con los lazos del interés, no suelen retroceder en su labor, fundiéndose en una sola alma internacional, y el día fausto en que eso aconteciera representaríamos por nuestra situación geográfica y estratégica un papel envidiable en Europa.

Querer es poder. Y con fe, amor y perseverancia, o sea con ideales propios, se vencen muchos obstáculos.

Esta obra corresponde iniciarla y terminarla a los hombres públicos, a la Prensa y a todos los españoles de buena voluntad, comenzando por visitar a menudo a Portugal para conocerlo, creando amistades íntimas y duraderas.

José de Parres Sobrino.



El general Eichhorn, cuyo ejército ha recobrado Silesia, Nardorva y otras plazas en la actual ofensiva austro-alemana.

SUSCRIPCIÓN POPULAR

EL MONUMENTO A BARROSO

Décima séptima lista de la suscripción iniciada para erigir un monumento en Córdoba al ilustre patriota, señor Barroso y Castillo (q. s. p. d.)

Suma anterior Córdoba 54.447'35

Sr. Conde de Castillas de Velasco	500
D. León García Bartolomé	50
José Gutiérrez de los Ríos Enrile	25
Francisco Navas Delgado	10
Fuente Obejuna. Recaudado por la Subcomisión de este pueblo	447
Total	55.079'85

Siempre recibiendo cantidades en el domicilio del Tesorero, señor Amán Gómez, plaza de Sineses 28, Córdoba.

Asamblea Nacional de Ferrocarriles

El II Congreso de Economía Nacional, recientemente celebrado, teniendo en cuenta la importancia que para España tienen todos los problemas relacionados con los transportes terrestres, acordó celebrar en el próximo otoño una asamblea especialmente dedicada a estas cuestiones. La comisión designada al efecto, constituida por los señores Nicolau, Garí, Lafitte, González Quijano y Zamacategui, ha redactado el siguiente cuestionario:

Primer grupo.—Red actual.
I. Mejora y complemento de la red. Deberá comprender las cuestiones relativas al establecimiento de doble vía, ampliación de estaciones, cambio de carriles, construcción de líneas complementarias, electrificación, material móvil, etcétera, etcétera.

II. Medios financieros para realizar estas mejoras, con estudio especial de la influencia que ejerce en estos problemas la relativa proximidad de la reversión al Estado de las líneas principales.

III. Cuestiones relativas al personal; su estado actual; motivos de descontento y mejoras posibles; remedios contra posibles perturbaciones.

Segundo grupo.—Nueva red.
I. Plan y orden de prelación. Bases para la redacción de un plan que pudiera construirse en plazo no muy lejano (quince años, por ejemplo). Orden de la construcción. Garantías de utilidad.
II. Medios financieros: posibilidad y procedimientos para obtener los fondos necesarios.

III. Procedimientos de ejecución y explotación. Estudio de los distintos sistemas; construcción por el Estado (por administración, por contrato ordinario, por tanto alzado) o por concesionarios. Explotación por el Estado o por particulares.

Tercer grupo.—Explotación y tráfico. Cuestiones relativas a las tarifas de transportes, al servicio, etc.

Todas aquellas personas que deseen presentar trabajos sobre los temas propuestos u otros con ellos relacionados, así como las que deseen conocer los detalles de organización deberán dirigirse por escrito a don Blas Vives, secretario de la Junta permanente de los Congresos de Economía Nacional, calle de la Farmacia, número 7, Madrid.

DE LA PROVINCIA

Detención

En el cuartel número de Bantista, del término de Alcazarón, ha sido detenido Ramón Arenas Martín, por haber hecho uso de una escopeta contra Sabina García López.

Ha sido puesto a la disposición del Juzgado, como asimismo la escopeta de referencia.

Intento de robo

La benemérita de Torrecampo ha detenido a Juan Romero Alamillo, que fué encontrado escondido en la cunadra de la casa que habita su convención Leopoldo, Crespo Nique, a quien se supone que intentaba robar.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Las caballerías

Por conducir caballerías de dudosa procedencia han sido detenidos en Villa del Río Antonio García Mesa y Antonio Martín Esteban y puestos a la disposición del Juzgado.

Hurto de trigo

En Montilla ha sido detenido José Obrero Cárdenas por haber hurtado de los graneros de don Francisco Fernández Arévalo cierta cantidad de trigo.

Derrumbamiento

En el término de Bate se ha derrumbado una cantera de yeso denominada el Barracón, quedando sepultado el obrero Juan Ruiz Expósito, cuyo cadáver aún no ha podido ser extraído.

Por lesiones

Ha sido detenido en la aldea de Esparragal (Priego), Antonio López Pareja, autor de tres heridas de arma blanca causadas a su convención Tomás Ramírez Pérez, porque éste le negó cierta cantidad que le reclamaba el Antonio.

El agresor fué detenido.

NOTICIAS MILITARES

Viudedad

Ha solicitado pensión doña Margarita Molina Zambrano, viuda del teniente coronel don Francisco Rodríguez.

Orden general

El capitán general de la región ha dictado una orden general participando que el subinspector de Veterinaria de la región don Pedro Palaver Baro se ha posesionado del cargo.

Presentados

Ayer se presentaron al gobernador militar de esta plaza el coronel de la Guardia civil don Antonio Sánchez Sánchez y el capitán del mismo cuerpo don José Benítez, que vienen de Sevilla en comisión del servicio.

Despedido

Marcha a Gerona para incorporarse al regimiento de Avis el segundo teniente de infantería don José Gómez.

Disposición

Los jefes y oficiales que necesitan hacer uso de los baños de Archena lo solicitarán de los primeros jefes de los cuerpos a que pertenezcan.

DEL GOBIERNO CIVIL

El correo de la Sierra

El gobernador señor Fernández Ramos manifestó ayer a los periodistas que había celebrado diversas conferencias con los inspectores de Ferrocarriles, interventores del Estado y director de la Compañía minera de Peñaroya, a fin de normalizar el servicio de trenes de la línea de la Sierra, cuyo retraso obedece principalmente a la tardanza con que se vienen efectuando los enlaces en Cercadilla y otras estaciones de la línea expresada.

Esperáse que el mal desaparezca, efectuándose en Belmez el enlace que el mixto hace hoy en Peñaroya, y en los que fluyen a Cercadilla se procurará que no sufran tanto retraso.

Esta es la promesa hecha al gobernador civil y que, de cumplirse, resultará normalizado el servicio del correo de la Sierra.

El señor Fernández Ramos seguirá gestionando la mejor forma hasta que sus esperanzas se vean convertidas en realidad.

Demarcaciones

El personal del cuerpo de ingenieros de minas al servicio de esta provincia demarcará del 8 al 14 de Agosto las llamadas Carlos, del término de Fuente Obejuna; Santa Rosario, del de Belmez, y Alegría, del de Villavieja.

De Instrucción pública

Acuse de recibo

El alcalde de Jerez de la Frontera remite a esta Sección administrativa el recibo de entrega de documentos a la maestra doña Mercedes Bolán-Muro.

Nombramientos

En virtud de concurso, han sido nombradas en esta provincia las maestras siguientes: de Almedinilla, doña Victoria Pérez Arjona; de Belmez, doña Josefina Calero Díaz; de la Rambla, doña Carmen León Lubián; de Montilla, doña Julia Soto Molina; de Baena, doña Mariana Mollejo; de Peñaroya, doña Amparo Bellido Pérez; de Rute, doña Trinidad Torres López, y de Posadilla (Fuente Obejuna), doña Dolores García Vallejo.

Traslado

Ha sido trasladada a Herrera (Sevilla) la maestra que era de Fuente Genil doña Angeles Avila Silva.

Se ha encargado interinamente de la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia el oficial de la misma don José Ceolero Ramírez de Arellano.



El conde de Bothmer, cuyo ejército ha sido objeto de felicitadas recompensas en la actual ofensiva austro-alemana y que avanzando victoriosamente amenaza recuperar la ciudad Czarnowit.

Del Ayuntamiento

El alcalde don José Carrillo Pérez ha recibido en su despacho oficial las visitas del director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don Luis Valenzuela, el director y alumnos de la Escuela de Cerámica de Madrid, don José Moreno y Ordoñez, don Manuel Rejano, el juez municipal del distrito de la Derecha don Salvador Márquez Urbano y el maestro nacional don Mariano B. Aragonés.

El señor Carrillo Pérez, recogiendo la denuncia publicada por el *Diario Liberal*, ha dado las órdenes oportunas para que el cuerpo de la limpieza pública del paseo de la Victoria campa diariamente su cometido a las horas en que no cause molestias al vecindario.

El próximo día 4 de Agosto termina el plazo improrrogable concedido por el Ayuntamiento para la adquisición en período voluntario de las cédulas personales del corriente ejercicio. Quienes dentro de la presente semana no se presentan de los expresados documentos incurrirán en el recargo que lleva anejo como multa el procedimiento de a remate que habrá de iniciarse.

DE HACIENDA

A cobrar

El lunes se harán efectivos en la Tesorería de Hacienda los libramientos que aún no han sido cobrados y que están expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Domingo Esparza, doña Concepción Conde, don Felipe Solís, Ayuntamiento de Guadalcazar, doña María Medina, don Antonio Torres, don Rafael Hofmeyer, don Adolfo Villón, don Blas B. Jaraun, Alcalde de Montilla, don Francisco García Malo, Habilitado de la Guardia civil, don Juan Montes y Gobernador civil.

Pensión

Se traslada a Barcelona la pensión que perciben en Córdoba doña Juana Méndez Gregorio.

Renuncia

Ha sido admitida la renuncia presentada por el administrador subalterno de propiedades de Bujalance don Miguel León Lorite.

UNA ACLARACION

Carta abierta

Sr. D. Benigno Higuera.—Querido Benigno: Contesto con mucho gusto el requerimiento que en la carta abierta dirigida a don Julio Baldomero Muñoz e inserta en el *DIARIO* de hoy, te sirve hacerme, rogándome, aclarar el punto concreto de la significación o tendencia que pudieran haber tenido las breves frases que, tras tu brillante discurso, pronuncié en el banquete dado hace pocas noches, con motivo de su nombramiento, al alcalde señor Carrillo Pérez.

Dices muy bien que no anejen aprovecharse los brindis en los banquetes para entablar polémicas ni discusiones, y yo, que abundo en ese parecer, que soy enemigo acérrimo de controversias, y estimaría siempre indiscretas a incorrecas las promovidas en actos donde la unanimidad en un noble sentimiento o en una generosa idea, sea la diferenciación que en otros órdenes pueda dividir a los reanidos, no habría de haberme señalado en tal género de peligrosas innovaciones.

Además es difícil entender, en el sentido riguroso de la palabra, con personas a quienes se profesa amistad cariñosa y sincera, y yo, que me honro mucho con la tuya, además de haber tropezado con esa gran dificultad, hubiérame encontrado siempre con la de mi disposición a huir de todo cuanto propenda a estimular el amor propio con daño de la paz ejana.

Ne. Dije, si mal no recuerdo, en términos generales, que el cumplimiento de los altos deberes que el patriotismo impone a todos, cualquiera que sea la clase a que pertenezcan o la esfera donde se desarrollen, no se sujeta a moldes viejos ni nuevos, sino al molde único, tan antiguo y tan nuevo como la verdad y el bien; donde forjaron su conducta cuantos por el bien público se interesaron y al que habrán igualmente de acomodarse los que en el presente y en el porvenir quieran iluminar su vida con los resplandores de su conciencia.

Nada hay nuevo bajo el sol, se ha dicho con acierto. Los hombres de hoy tendrán muchas cosas que volver su vista a las de ayer, como estos

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 27 de Julio:

Ayuntamientos.—Continuación del extracto de los acuerdos tomados por el de Hornachuelos en sus sesiones del tercer trimestre del año último.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Villavieja de Córdoba en sus sesiones de los meses de Abril, Mayo y Junio últimos.

Contribución industrial.—Matrículas correspondientes a los pueblos que expresa.

Ministerio de Estado.—Modificaciones introducidas en las listas de contribuyente de guerra publicadas por el Gobierno francés.

Juizados.—Edictos del Montoro citando a Ignacio Flores Manera, y del de Luena encargando la busca de tres mulos robados el 29 de Junio del cortijo del Colegio, de aquel término.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 28.

Efectos públicos españoles.—A por 100 perpetuo interior, 72'80.—A por 100 amortizable, 92'50.—Cédulas hipotecarias 4 por 100, 500 pesetas, 96'00.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 457'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 277'00.—Banco Hipotecario, 206'00.—Hispano-Americano, 000'00.—Español de Crédito, 86'00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 75'00.—Londres a la vista, 80'57.

COMUNICADO

Córdoba 26 de Julio.—Señor Director del *DIARIO DE CORDOBA*—Muy señor mío: Le agradeceré ordene la inserción de las presentes líneas en el periódico de su digna dirección, dándole por ello las gracias anticipadas.

La Sociedad de camareros, cocineros y similares, denominada El Ancora, de Córdoba, da las gracias a todos los señores de hoteles, cafés, restaurantes, cervecerías, bares y círculos, por haberle cedido el personal de camareros y cocineros que trabajan en sus respectivas casas para el banquete que en la plaza de toros sirvió el acreditado Hotel Suizo el día 21 de Julio en honor del alcalde señor Carrillo Pérez, lamentando que los hoteles de España y Francia no cedieran personal alguno. Le repite las gracias su afectísimo seguro servidor q. b. e. m., Antonio González.

SUBASTA

Alcaldía constitucional de Córdoba

NEGOCIADO DE QUINTAS

Siendo necesario adquirir 275 fanegas de cebada y 1.700 arrobas de paja para la manutención de los caballos que montan los guardias municipales, el Ayuntamiento de mi presidencia ha resuelto contratar el suministro de dichos artículos por medio de subasta oral y pública que habrá de verificarse en el despacho de esta Alcaldía, a las once horas del día 8 de Agosto próximo, con sujeción al pliego de condiciones que desde hoy queda expuesto al público en el Negociado respectivo de esta Secretaría municipal, donde se recibirán anticipadamente las muestras de la cebada que los postores traten de suministrar, acompañadas de sus respectivas facturas de precios, a fin de que previamente pueda hacerse la debida clasificación.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen interesarse en la mencionada licitación, para que desde luego formulen las proposiciones en la forma indicada.

Córdoba 27 de Julio de 1917.—José Carrillo Pérez.

EL MERCADO DE CORDOBA

Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de Cotización facilitado ayer por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba:

De origen veteado.—Avece añejo, a 134'85 pesetas los 100 kilos sobre vagón; arzo corriente, a 58'00; azúcar, a 128'00; café, a 340; cebada, a 24'99; escudín, a 19'50; garbanos tiernos, de 47'82 a 54'34; idem duros, de 36'95 a 43'47; trigo, a 35'00; habas castellanas, a 38'69 pesetas; idem cochineras, a 34'25; idem morunas, a 34'78; harinas caudales extra blanquillo, a 54'00; idem idem corriente, a 52'00; idem idem 3.º, a 38'00; idem idem 1.º superior asemolada, a 47'00; idem idem 1.º superior, a 46'00; idem idem 1.º corriente, a 45'00; idem idem 3.º, a 34'00; idem idem 4.º, a 26'00; cabezuela candela, a 26'00; salvado, a 25'00; hoja, a 24'00; cabezuela de recio, a 21'50; salvado, a 21'00; hoja, a 22'50; higos secos, a 0'60 kilo al detal; judías secas, a 0'30; lentejas, a 0'90; pan, a 0'50; patatas, a 0'20; vino común, a 0'40 el litro.

De origen animal.—Bacalao, a 2'50 pesetas kilo; carne de certero, a 1'86; idem de ternera, a 2'24; idem de vaca, a 2'08; jamón, a 6'00; leche de vaca, a 0'80 litro; manteca de cerdo, a 2'75 kilo; tocino animal, a 3'00.

Varios.—Bajas, a 200'00 pesetas los 100 kilogramos, sobre vagón; petróleo, a 1'20 litro, al detal; sal común, a 0'05.

GONZALEZ HERMANOS

Sevilla - Córdoba - Huelva - Málaga

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés - Calefactores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin"

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

NOTAS TAURINAS

La novillada de hoy

Numerosos aficionados, unos en carruaje y otros a caballo, dirigieron ayer a los terrenos de la Salud donde pastaban los novillos que esta tarde han de lidiarse en nuestro circo taurino, con objeto de apreciar las condiciones en que se hallan para la lidia.

A presencia de todos eligieron los cuatro, dos de cada una de las ganaderías que hemos anunciado, siendo del agrado de los concurrentes, puesto que todos son de bonita lámina.

No hay en ellos nada de exageraciones en lo que a cornamenta y kilos se refiere, con correspondencia a una corrida que se juega sin picadores.

En fin, cuatro novillos para que dos toreros del estilo de Antonio Torres (Torero) y Francisco Peralta (Facultades) armen una revolución (taurina, se entiende) siempre que aquellos se presenten a ello, toda vez que en esto de los toros ocurre lo que con los melones, que hasta que no se calan no se sabe lo que encierran.

De Lis.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expender en la Administración de este periódico.

Gacetas

El Colegio de Abogados

Hoy, a las diez de la mañana, celebrará junta general el Colegio de Abogados de esta capital para la aprobación de cuentas y presupuesto.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro de esta capital las personas siguientes:

Manuel Muñoz López, de una herida en la pierna derecha, producida por mordedura de perro.

Luisa Muñoz Lara, de una herida incisa en la mano derecha.

Y Antonia Aguilar Rodríguez, de la fractura del hueso derecho.

PLAZA DE TOROS-IDEAL CINEMA

Hoy, con asistencia de la banda de música del regimiento de la Reina, estreno del undécimo episodio de la estupefanda serie LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS, titulado Venganza frustrada, y última exhibición del décimo, denominado El espectro del muerto.—Estreno de bonitas películas.

A cada espectador se le entregará en la taquilla un boleto para el regalo de las 100 pesetas. Véase programa con detalles.

Un banquete

Ayer, a la una y media de la tarde, se celebró, en el restaurant de Miguel Gómez, un banquete de despedida organizado por el personal del Centro telefónico en honor del que hasta ahora ha sido jefe de dicho Centro, don Pedro Gallardo, ascendido a la categoría de inspector regional.

Curandero detenido

Hace unos días llegó a Córdoba, con el objeto de curarse una afección a la vista, Andrés Cañadillas Martínez y, al poco tiempo, se le presentó un sujeto llamado Juan Solís Muñoz, que vive en la calle de Alfonso XII, número 92, fingiéndose oculista de gran fama y diciendo que vendía específicos que con solo aplicarlos dos veces curaban todas las enfermedades de los ojos a las cuarenta y ocho horas.

Andrés, en su deseo de recobrar la vista, adquirió un frasco del específico, por el que le cobró Solís la cantidad de siete pesetas, resultando que el bote contenía agua de la fuente.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia municipal esta detuvo al curandero, ocupándole la cantidad indicada y siendo conducido al Arresto municipal.

Pedir siempre Moriles finos EL GRAN CAPITAN

De veraneo

Nuestro apreciable amigo don Vicente Narbona, jefe de la Sección de Instrucción pública de la provincia, ha marchado a Santander en uso de licencia de vacaciones, acompañado de su señora y de dos de sus hijos.

Denuncia

La encargada de la casa número 48 de las Costanillas ha denunciado al vecino de la misma José Fernández Sánchez que, en completo estado de embriaguez, la insultó, promoviendo escándalo, por cuya causa ingresó en el Arresto municipal.

ANTONIO AREVALO.-PROCURADOR

El Museo Arqueológico

Ha sido aprobado el contrato de arrendamiento de la casa número 4 de la plaza de San Juan para establecer en ella el Museo provincial de arqueología.

Reyerta

En la estación de Cercadilla riñeron los mozos de la misma Luis Urbaneja Peinado y Fernando Garrate Redondo, resultando el primero con una herida contusa en la cabeza, de la que fué asistido en la Casa de socorro.

CINE VICTORIA

Hoy, por última vez, segunda exhibición del primer episodio de la grandiosa novela cinematográfica en 12 episodios, titulada

JUDEX

Completarán el programa escogidas películas. El espectáculo será amenizado por un notable sexteto.

Suspensión

A causa de no haber llegado con tiempo el equipaje y decoraciones, anoche fué suspendida la presentación en el Teatro Circo de la compañía de Gloria Torres.

Accidente de trabajo

En las obras de construcción de la barrida obrera que se efectúan en la carrera de las Olivas ocurrió ayer, a las cinco de la tarde, un suceso que milagrosamente no tuvo la importancia que en un principio se creyó.

Uno de los obreros llamado Vicente Moraida se hundió en los cimientos del edificio, resultando con magullamiento general.

Fué asistido en la Casa de socorro.

Los aceites finos de las ACLARADORAS

Grifo, son los más RICOS de paladar; se venden solamente Cister 4.

La ermita de las Animas

Suscripción para reedificar la artística ermita del Santísimo Cristo de las Animas, en el Campo de la Verdad:

Suma anterior, 6.070'51 pesetas. Un devoto del Santísimo Cristo de las Animas, vecino de Villafraña de Córdoba, 10'00 pesetas; don Antonio Martínez Alcaide, herrero y cerrajero, 5'00; una familia cordobesa, por un insignie favor recibido del Santísimo Cristo de las Animas, 5'00; un alumno muy pobre de la escuela de niños del Campo de la Verdad, 0'10, y una sirvienta, en sufragio por el eterno descanso del alma de su madre, (q. e. p. d.), 0'10. Total pesetas, 6.090'71.

El notable artista don Victoriano Chicote, catedrático de la Escuela de Artes e Industrias de esta capital, tiene ya casi terminados los vastos trabajos de pintura y decorado del artístico templo, realizados con el más plausible desinterés, por lo que en breve y de manera solemne se bendicirá la tradicional ermita y volverá a venerarse en la misma la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de las Animas que tanta devoción ha inspirado siempre al católico pueblo de Córdoba.

Los donativos para terminar las obras y para construir bancas y otros objetos indispensables para reanudar el culto en el artístico templo, así como para dorar o tapizar el Sagrario, en armonía con lo dispuesto en las Sagradas Rúbricas, se reciben en la casa de don Rafael Jiménez Amigo, calle de la Encarnación, número 17, en la redacción de El Defensor de Córdoba y en la casa del señor rector del Campo de la Verdad.

Al Hospital

Los camilleros de la Casa de socorro han conducido al Hospital de Agudos a Valentín Bares González, vecino de A. medinilla, y que accidentalmente se hallaba en la posada de las Yervas.

Circo Alegría

Por hallarse indisputado uno de los artistas que trabajan en la jaula de la muerte, anoche no pudieron hacer su presentación dichos artistas, como estaba anunciado.

Al Hospital

Los camilleros de la Casa de socorro han conducido al Hospital de Agudos a Valentín Bares González, vecino de A. medinilla, y que accidentalmente se hallaba en la posada de las Yervas.

Circo Alegría

Por hallarse indisputado uno de los artistas que trabajan en la jaula de la muerte, anoche no pudieron hacer su presentación dichos artistas, como estaba anunciado.

Fábrica de Veso de Pedro Carretero (Córdoba)

Esta acreditada fábrica queda abierta a todas horas, contando con grandes existencias de inmejorable calidad y sin mezcla de ninguna clase.

Un ángel

Ayer a las tres de la tarde subió al Cielo, a los catorce meses de edad, el precioso niño Emilio González Martos, hijo del celoso empleado de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces don Juan González Ouna.

Pedir siempre Moriles finos EL GRAN CAPITAN

Las piedras

Han sido denunciado Federico Camacho y dos sujetos más que apedrearon al ciego Luis López Barba, teniendo este que refugiarse en el mercado público.

En honor del Duque de Almodóvar

Los propietarios de la barrida de Bellas Vistas, de Madrid, han obsequiado con un banquete al Duque de Almodóvar del Valle en testimonio de gratitud por los beneficios que concedió a dicha barrida durante el tiempo que estuvo encargado de la Alcaldía de la Corte.

Pastorcito, pastorcito, agüé llevas en el morral?

Llévame en lugar de merienda desinfectante ZOTAL.

Desacato

Al ser invitado el cochero de punto Luis Carmona para que encendiera los faroles de su vehículo, los ocupantes de este Manuel Biedma y tres amigos suyos insultaron y amenzaron al guardia municipal que se les acercó para formular la correspondiente denuncia.

En mal estado

A la vendedora de leche Carmen Fernández le fueron ayer retirados de la venta cuatro cuartillos de dicho líquido que no estaba en condiciones para el consumo.

Colocación segura tienen todo el año las oficinas de Santería que se presentan Casa Sánchez Hermanos.

Beodo escandaloso

Al ser amonestado por convertir en retrete el jardín del Campo Santo de los Mártires un sujeto llamado Luis Manjón Palido, que se hallaba embriagado, contestó al guardia que le amonestó con frases groseras, de las que protestó el público, siendo el beodo conducido al Arresto municipal.

Foco de infección

Los vecinos de la casa número 8 de la calle de los Angeles se quejan de los malos olores que produce el retrete de la casa número 6 de la expresada calle, cuyas materias se filtran por las paredes a la primera, constituyendo un foco de infección.

Pedir siempre Moriles finos EL GRAN CAPITAN

Hurto de una mula

A un sujeto llamado Juan Membrilla Payán le han hurtado una mula que tenía en el Mercado.

Blastemos

Han sido puestos a la disposición del Gobernador civil Rafael Rivera Cuadrado y dos sujetos más que blasfemaron en la vía pública.

Carrero denunciado

Por entrar con su vehículo en la calle de Alfonso XII, estando prohibido el tránsito de vehículos, ha sido denunciado el carrero Antonio Ortega Ferrer.

Al Arresto

Por implorar la caridad pública hallándose embriagado, ha sido denunciado el mendigo Tomás Cobos, que ingresó en el Arresto municipal.

Se aproxima el fin de la temporada de verano

Por tal motivo se saldan infinidad de artículos para señora y caballero en el Establecimiento de tejidos de J. Ruiz Romero.—Trajes drill colores preciosos desde 6 pesetas corte. Idem lana, gran colección, desde 10 pesetas corte. Colchones confeccionados, llenos de lana, desde 7'50 pesetas en adelante. Visite esta casa y se convencerá.—Claudio Marcelo, número 3, Córdoba.

Tres verdades

1.ª La Guerra Europea ha creado muchos problemas, pero ha contribuido a la resolución de no pocos. 2.ª Ante la carestía y carencia de muchos artículos, el ingenio humano se ha esforzado en inventar artículos baratos que sustituyan a los caros. 3.ª Como consecuencia de las dos verdades que anteceden comprad en los Almacenes de La Campana un artículo nuevo llamado Semilana y por diez pesetas arroba tendréis colchones tan blandos y duraderos como los carísimos de lana.

El tiempo

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 45'40.—Idem a la sombra, 39'60.—Idem mínima, 21'80.—Idem media, 30'70.—Oscilación, 17'80.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 15'20.

LEASE ESTE ANUNCIO

Hoy mismo puede usted mandar al establecimiento «El Capricho», Victoriano Rivera 6, Córdoba, 6 cueros o 6 pares de puños y se le plancharán gratis, para que vea el trabajo que hace el Planchado Mecánico de la Casa J. García Laros y C.ª, de Málaga.—Sucursales en toda Andalucía.

Avisos útiles

Curar el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.

Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

Después de una enfermedad, la sangre queda empobrecida; la Hemoglobina Asimilable Stengre la regenera y apresura la convalecencia.—Venta Farmacia.

El cabello se conserva bien si se le cuida; necesita higiene. El cabello descuidado se vuelve áspero y gris, se resaca y cae. Para evitar esto se precisa comunicarle nuevo vigor, aplicándole un buen nutritivo. El mejor es La Flor de Oro, incomparable para fortalecer el cabello y conservarlo abundante, suave y con color primitivo.—Se vende en las ferreterías y droguerías.

Viuda de José Barea y Compañía (S. en C.)

Labradores, ganaderos, abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Precios de la carne.—Vaca con hueso, a 2'08 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'98.—Ternera con hueso, a 2'24.—Idem sin hueso, a 3'24.—Maca, a 1'76.—Borrego, a 1'86.

Precio del tocino.—Tocino del país, sin hueso, para fuera de la capital, a 11 reales kilo. Tocino del país, sin hueso, para dentro, a 12 reales kilo.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25

CÓRDOBA

HIELO

La Virgen del Carmen

—Fábrica de Hielo Higiénico:— del Excmo. Sr. Marqués del Mérito

CÓRDOBA

Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 10

VENTAS AL DETALLE: CARNICEROS, 10

Bodegas del Excmo. Sr. Marqués del Mérito. — JEREZ DE LA FRONTERA

Especialidad en vinos, cognacs, ponches y la acreditada marca de vino

Amontillado Chirrin

Sección Religiosa

Santo de hoy.—Santa Marta, y Santa Beatriz, virgen y mártir.—Mañana.—San Teodomiro, mártir de Córdoba.

Publico circular.—Hoy y mañana en el parroquial de San Nicolás, memoria de los excelentes señores marqueses de Boil, por sus padres, hijos y demás difuntos.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Amparo, en la parroquial del Sagrario.—Mañana nuestra Señora de las Tribulaciones, en San Juan.

En San Pablo.—Hoy se tendrán en esta Real Iglesia los cultos con los Archicofrades del Corazón de María honran todos los meses a su Titular. La Misa será a las ocho, en la que se cantarán varios motetes durante la Comunión general. Por la tarde, a las siete, después de exponer a Su Divina Majestad, habrá rezo del rosario, el ejercicio propio de la asociación, sermón a cargo del R. P. Patrio Meilavilla, Superior de los Misioneros; terminando con la reserva y canto del Himno Eucarístico.

En Santa Marta.—Hoy, a las diez, se celebrará una solemne función religiosa a su gloriosa Titular, con exposición de S. D. M., en la que predicará el R. P. Mariano Porcerizas, del Corazón de María. Por la tarde, a las seis y media, habrá exposición, rosario y letanía cantada, lectura, terminándose con la reserva. Costen los ruitos una señora devota, por su intención.

Se gana indulgencia plenaria visitando esta iglesia, habiendo confesado y comulgado.

Las misas que se celebren el día 28 del corriente en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del Ilmo. Sr. D. Juan Luis Velasco y López-Zapata, que murió en el Señor el 29 de Febrero de 1916.—R. I. P.

Su afligida madre, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes ruegan lo encomienden a Dios nuestro Señor.

El Jubileo circular que tendrá efecto desde el 28 del corriente al 1 de Agosto, en la parroquial de San Nicolás, así como las misas que se celebren en referidos días en la mencionada iglesia, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio por las almas de los excelentes señores marqueses de Boil, condes de Albaterra y de su hijo don Francisco.

Sus hijos y hermanos, respectivamente, ruegan a sus amigos los encomienden en sus oraciones a Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 30 en la capilla del Espíritu-Santo de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del Excmo. Sr. Teniente general Conde de las Quemadas.

Su esposa, la Excmo. Sra. Condesa de las Quemadas ruega a los fieles lo encomienden a Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebren en la parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las siete y media en adelante, el día 31, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Francisco Rodríguez Gallardo, comandante de Caballería, que falleció el 29 de Junio de 1917.

Su desconsolada viuda, hijos, hija política, hermanos, padre político y demás parientes suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 31 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señora doña Genoveva Redondo y Arellano (q. e. p. d.), que falleció el 31 de Julio de 1916.

Su esposo, hermanos y sobrinos suplican a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Toda las misas que se celebren el día 30 en la parroquial de Santiago, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Teodomiro Ramírez de Arellano y Gutiérrez de Salamanca.

Sus hijos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Registro del 28 del Julio de 1917.—Semana del 29 de Julio al 4 de Agosto de 1917.

Reses mayores.—Don Indalecio García 8 a 2'50 pesetas el kilo.—Don Fernando Barbudo 2 a 2'50.—Don Pedro Aceña 14 a 2'50.—Don Francisco Amián 2 a 2'50.—Don Rafael Enriquez 4 a 2'50.—Don Pedro Aceña, resto, a 2'50.

Terneras.—Don Antonio Guerra 1 a 2'50 pesetas el kilo.—Don V. cante Dorado 2 a 2'50.—Don Esteban Diaz, resto, a 2'50.

Nota.—Los precios libres para el entrador son: a 2'27 pesetas para el ganado vacuno, a 2'27 para terneras y de 1'45 a 1'47 para lanar y cabrio.

Precios de venta al público del 30 de Julio hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo, a	2'38
Idem sin hueso, a	3'38
Ternera con hueso, a	2'40
Idem sin hueso, a	3'40
Macho, a	2'04

Clinica de las enfermedades de los ojos

—POR EL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

— Médico oculista por oposición de la —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)

Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

DOCTOR NAVARRO.—Especialista en enfermedades de

— Oídos, Nariz y Garganta: —

Consulta de 8 a 9 mañana y de 3 a 5 tarde.

Horno de San Juan, núm. 4.

Tocino añejo superior de los Estados Unidos

Carbonell y Compañía

Tocino: a 115 reales arroba por pedidos sencillos y a 112 reales arroba por cajas completas sobre wagón Aguilar de la Frontera y a 120 reales arroba en nuestros almacenes de San Antonio (Torre de la Maimuerta).

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64.

José de Rioja.-Córdoba.

NIÑOS Los niños piden más cuando les dan el purgante **BESOY**. Así es de agradable. Ptas. 0'25.

Francisco Bonilla

Fábrica de Mosaicos

Material de Construcción.—Tuberías de Grés.—Cementos.—Azulejos.

Cabrera, número 3.—CÓRDOBA

Dr. F. Muguertza GARGANTA

Expresidente de la especialidad en el Instituto de la Encarnación, de Madrid.

De 2 a 4.—Strachan, 5 y 7.—Málaga

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

En la Presidencia
El jefe del Gobierno recibió a los periodistas, en la Presidencia, y les dijo que había conferenciado, por teléfono, con el Ministro de Estado, quien le comunicó que los Reyes continuaban sin novedad en Santander.

Manifestó que le habían visitado diversas comisiones, entre ellas una de Almería, para interesarle que se adopten medidas con el objeto de combatir una terrible epidemia que está destruyendo las viñas en aquella provincia.

Aseguró que en toda España reinaba tranquilidad completa.

Anunció que el martes próximo se celebrará consejo de ministros.

Dió cuenta de que el Ministro de la Gobernación reunirá mañana a los directores de los periódicos de Madrid para tratar de la protesta que le han dirigido contra la censura.

Interrogado respecto a si, en virtud de que se ha restablecido la normalidad, se levantaría la suspensión de las garantías constitucionales, contestó que el Gobierno era el más interesado en ello y adoptaría tal determinación tan pronto como lo considerara oportuno.

Afirmó que ignoraba si era cierta la noticia de que se hubiera separado del partido conservador al exalcalde de Barcelona, Domingo, y añadió que aún no estaba nombrado el sustituto, pero se nombraría en breve.

Declaró que estaba satisfecho del concurso que le prestaban en las críticas circunstancias actuales muchas personas que no pertenecían al partido conservador y que esperaba que no le faltaría ese concurso cuando llegase el momento de reunir al cuerpo electoral.

Y advirtió que esto no quería decir que pensara disolver el Parlamento, pues como había dicho muchas veces, convenía tener las Cortes de reserva para un caso extremo.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que le habían visitado una comisión de funcionarios de su departamento para pedirle ciertas mejoras y otra del Centro monárquico de Barcelona que fue a felicitarle por las medidas adoptadas con motivo de los recientes sucesos.

Confirmando que mañana reunirá a los directores de los periódicos de Madrid con el objeto de tratar de la censura.

Manifestó que mañana regresará a Barcelona el Gobernador civil de aquella provincia.

Comunicó la solución de la huelga de los obreros del ramo de aguas, de Barcelona.

Respecto a la de los ferroviarios de Valencia aseguró que mejoraba y el servicio de viajeros se efectuaba normalmente.

Se ha pedido personal a Zaragoza y Lérida e individuos del batallón de ferrocarriles, con los cuales también quedará normalizado, dentro de pocos días, el servicio de mercancías.

Por último, facilitó un telegrama del Gobernador civil de Bilbao, el cual dice que la huelga sigue su curso y reina tranquilidad en toda la provincia.

Se ha efectuado la alimentación de los altos hornos, sin incidente alguno.

Sánchez Guerra mostró su satisfacción por estas noticias y expresó su confianza en que pronto se solucionará el conflicto.

En Hacienda

En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado a la prensa una nota oficial, dando cuenta de la labor que el Ministro realiza.

Dice que estudia la reducción de las plantillas y la protección a la industria nacional.

También se ocupa en el proyecto referente al crédito agrícola, que afecta a los ministerios de Fomento y de Hacienda.

Asimismo trata del impuesto sobre la fabricación de explosivos, que habrá de establecerse al cesar el monopolio de dicha industria.

Igualmente tiene en estudio la reforma del catastro, los impuestos sobre alcohol y cervezas, la mejora del tabaco y el ensayo de su libre cultivo, el asunto de la fabricación de las cerillas fosforíficas, la conversión de las cargas de justicia y las liquidaciones con las Diputaciones y Ayuntamientos.

En virtud de este extraordinario trabajo el Ministro sólo recibirá en lo sucesivo a los senadores y diputados dos veces a la semana, los martes y jueves que no haya consejo, de diez de la mañana a doce y media de la tarde.

En Instrucción pública

El Ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que continuaba el estudio de importantes mejoras que se proponía introducir en las enseñanzas.

Manifestó que le era imposible ampliar el Centro Africanista establecido en Sevilla, por falta de consignación en el presupuesto.

Conferencias

Esta tarde el Gobernador civil de Barcelona visitó al jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia.

Ambos conferenciaron extensamente.

Después el Ministro de la Gobernación también celebró una larga conferencia con el Presidente del Consejo.

Weyler

El capitán general Weyler ha marchado a Barcelona, donde se propone pasar una temporada.

El Alcalde de Barcelona

Indicase al Marqués de Villanueva y Geltrú para el cargo de alcalde de Barcelona.

Modificación ministerial

En los círculos políticos se insiste en que, ape-

sar de las negativas oficiales, pronto se realizará una modificación ministerial.

Toma cuerpo el rumor de que González Besada se encargará de la cartera de Guerra.

De paseo

Esta tarde Dato y Sánchez Guerra, después de conferenciar en la Presidencia, estuvieron paseando juntos.

Manifestaciones de Sánchez Guerra
El Ministro de la Gobernación volvió a recibir esta noche a los periodistas y les dijo que el Gobernador de Bilbao le había comunicado el agradecimiento del consejo de administración de la empresa de los altos hornos por las medidas tomadas para evitar que se apagaran aquellos, lo cual habría ocasionado el paro forzoso de miles de obreros en muchas provincias que se abastecen de las primeras materias para sus industrias en dicha fábrica.

Añadió que, según informes particulares, creíase solucionada la huelga.

El Gobernador había presidido una reunión para tratar de este asunto.

Esperase que mañana quede resuelto el conflicto.

Respecto a la provisión de la Alcaldía de Barcelona manifestó que mañana marcharía Matos a aquella capital para conferenciar con algunas personalidades antes de efectuarse dicho nombramiento.

Un combate en Melilla

Telegrafían de Melilla que cerca de aquella población hubo un rudo encuentro entre fuerzas de la policía indígena y moros rebeldes, el cual duró más de tres horas, huyendo los rebeldes, que tuvieron numerosas bajas.

De las fuerzas de policía resultó gravemente herido el teniente don Baltasar Gil.

Provincias

La Corte en Santander

Telegrafían de Santander que el Rey no salió esta mañana del palacio de la Magdalena.

La Reina pasó por la población y penetró en varios establecimientos para efectuar compras.

El público la aclamó.

El Príncipe de Asturias y los Infantes se bañaron en la playa de la Magdalena.

Los Soberanos asistieron esta noche a la función de gala que se celebra en el Gran Casino.

La prensa comenta el grandioso recibimiento tributado ayer a Sus Majestades.

Las flores de los jardines de Santander se agotaron y hubo que pedir las a Asturias para las canastillas dedicadas a la Reina por la Sociedad de Amigos del Sardinero, otras sociedades y muchos particulares.

El Ministro de Estado recibió a los periodistas y les dijo que carecía de noticias que comunicarles.

Manifestó que había conferenciado, por teléfono, con el jefe del Gobierno, quien le comunicó que reinaba tranquilidad completa en toda España.

La situación de Valencia

Participan de Valencia que sigue reinando tranquilidad en aquella capital.

Han sido puestos a la disposición del juzgado tres individuos detenidos anoche, por suponerseles complicados en los últimos sucesos.

El Gobernador estudia personalmente las diligencias instruidas y se propone poner en libertad inmediatamente a los detenidos cuya participación en los sucesos no está comprobada.

Se ha decretado la libertad de una mujer detenida.

En la provincia la normalidad es completa.

Unicamente en Masama y Utiel se ha advertido alguna agitación en los centros obreros, por lo cual han sido clausurados.

Han llegado seis equipos militares de maquinistas y fogoneros para prestar servicio en los ferrocarriles.

Hoy han circulado dos trenes más de mercancías que ayer.

Según presentándose ferroviarios huelguistas para reanudar el trabajo.

Ha sido detenido un individuo que intentó dirigir al Gobierno un telegrama apócrifo anunciando la huelga de los ferroviarios.

La huelga de Bilbao

Comunican de Bilbao que sigue su curso la huelga de los obreros metalúrgicos.

Reina orden completo.

Esta mañana comenzaron los trabajos de alimentación de los altos hornos y, al medio día, se habían terminado sin incidentes.

Ha desaparecido, por tanto, el temor de que se enfrenten aquellos.

Toros en Valencia

En la corrida verificada esta tarde en la plaza de Valencia hubo una buena entrada.

Se lidiaron toros de la ganadería de don Felipe de Pablo Romero, que fueron bravos y de mucho poder.

Gallo, en el primero, hizo una faena de muleta breve, procurando sólo igualar a la res y pinchando quedó mal.

Pitos.

Al cuarto lo pasó con desconfianza y al herir estuvo pésimo. Después de varios sablazos descabelló al séptimo golpe.

Gran escándalo.

Galito pasó de muleta a los dos que le correspondieron con arte y valentía y con el estoque estuvo superior.

Belmonte, en el tercero, reveló valentía con el trazo rojo y al herir.

En el sexto quedó mal y recibió un aviso.

Prat de la Riva

Comunican de Barcelona que Prat de la Riva continúa en estado gravísimo.

Para la beneficencia

Dicen de San Sebastián que se ha conseguido que el producto de los derechos de almacenaje de las mercancías en las estaciones de aquella provincia, se reparta entre las instituciones benéficas.

Prelado

Procedente de Tudela ha regresado a Zaragoza el Arzobispo de aquella Archidiócesis.

Falta de material

Comunican de Barcelona que en la estación férrea del Norte se advierte escasez de material y de carbón.

Escasez de agua

Telegrafían de Zaragoza que, a causa del calor, han disminuido considerablemente los caudales de los ríos Ebro y Gallego.

Por este motivo falta agua para los riegos.

Obreros en libertad

Telegrafían de Barcelona que han sido puestos en libertad ochenta y un delegados de los obreros.

Los once que aún quedan detenidos se hallan a la disposición del juzgado que les inculpa sumario por celebrar reuniones ilícitas.

Felicitaciones

El Gobernador interino de Barcelona está recibiendo numerosas felicitaciones por la solución de la huelga de los obreros del ramo de aguas.

Exámenes

Participan de San Sebastián que la Reina doña María Cristina presenció los exámenes teóricos, verificados en el Instituto, para ingresar, como enfermeras, en la Cruz Roja.

La augusta dama impuso las insignias de la benéfica institución a cuantas demostraron actividad para el referido cargo.

De la huelga de Bilbao

Nuevos despachos de Bilbao dicen que esta mañana se enviaron fuerzas del ejército a Baracaldo, distribuyéndose entre los altos hornos.

Dirigidos por los ingenieros jefes de las minas los soldados comenzaron la alimentación de los altos hornos.

Al enterarse los obreros metalúrgicos huelguistas, la mayoría acudió, formando grupos en los alrededores de la fábrica.

Los obreros hablaron con el coronel de la Guardia civil, rogándole que solicitase del Gobernador que suspendiera el trabajo los soldados.

La primera autoridad de la provincia negóse a acceder a la petición por tratarse de un servicio de necesidad imperiosa para la industria nacional.

Los huelguistas se dispersaron pacíficamente.

Explosión a bordo

Comunican de Las Palmas que, a consecuencia de una terrible explosión de las calderas, ha quedado destruido el remolcador inglés Faudale.

Han resultado dos muertos y varios heridos graves.

Los mariposeros del cruceiro Cataluña han prestado auxilio a los tripulantes del remolcador, así como el Alcalde de Las Palmas, que es médico y se hallaba en el puerto en el instante de ocurrir la explosión.

No se ha podido extraer los cadáveres, que cayeron al mar carbonizados.

Créese que la desgracia ha sido motivada por el mal estado de las calderas.

El Alfonso XIII

Ha llegado a Santander el vapor Alfonso XIII, con ciento cincuenta pasajeros procedentes de New York y la Habana y ochocientos mil dólares en oro.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Parte francés

La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Brailly, Laigny, Epinay y Hortebeise los alemanes, después de una intensa preparación con la artillería, emprendieron ataques, pero fueron rechazados y el enemigo sufrió grandes bajas.

En la Champagne y Monte Alto muestra actividad la artillería de ambos bandos.

Comunicado alemán

El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro occidental de la guerra el fuego de la artillería es muy violento en Artois.

En Chemin des Dames rechazamos varios ataques del enemigo.

En luchas aéreas derribamos tres aeroplanos del enemigo.

Nuestros aviadores bombardearon un depósito de municiones de París, regresando indemnes al punto de partida.

En el teatro oriental seguimos avanzando en Tarnopol.

En el Dniester continúa la retirada de los rusos.

En los Cárpatos forestales también hemos ampliado considerablemente nuestras posiciones.

Un congreso

Comunican de San Petersburgo que el Gobierno ruso ha acordado convocar en Moscon un Congreso nacional de los representantes de las organizaciones e instituciones públicas y sociales.

También se invitará a los comités centrales del Consejo de obreros soldados.

Dicho Congreso se celebrará el 31 del mes actual en el teatro de la Opera.

El Banco alemán

Según el último balance efectuado en el Banco del imperio alemán el oro en caja ha tenido una disminución de cincuenta y seis millones de marcos, comparado con las existencias de la semana anterior.

Las operaciones de los aliados

La comunicación oficial facilitada en París a las once de la noche dice así:

En todo el frente la jornada de hoy ha transcurrido con relativa tranquilidad, pues sólo ha funcionado activamente la artillería.

Según el parte oficial de Oriente los servicios dispersaron una patrulla enemiga hacia Starawina.

El adversario intentó dar un golpe de mano en la región del lago de Okreda, pero fracasó su propósito.

Un suplicatorio

Un grupo de sacerdotes y seglares católicos belgas ha enviado directamente al Papa un suplicatorio para que intervenga en la defensa de la libertad religiosa del Primado de Bélgica.

Una explosión

Comunican de Suiza que en los depósitos de municiones de la fortaleza alemana de Instein ha ocurrido una terrible explosión, que los ha destruido casi por completo.

Créese que la ocasión el bombardeo de los aliados.

Accidente desgraciado

Participan de Amsterdán que el exzar de Rusia se ha fracturado una pierna al caer de una bicicleta en el parque de Tascóis.

Terremoto

Comunican de New York que se ha sentido un violento temblor de tierra en Córdoba, San Luis, Mendoza, Rosario y otras poblaciones.

Ha causado daños de importancia.

Barcos hundidos

Participan de Copenhague que un submarino ha hundido al vapor Chroliald.

Se han salvado veinte tripulantes.

Un barco velero noruego también ha sido echado a pique por otro sumergible.

La revolución en China

Telegrafían de Londres que, según noticias de Shanghai, es inminente la ruptura entre las provincias del Norte y Sur de la China.

La provincia de Sthantong, para arbitrar recursos, ha implantado el monopolio del juego.

Háblase de abrir el Parlamento en Cantón.

Algunas unidades de la flota se han adherido al movimiento de Cantón.

Pedid siempre Moriles finos

EL GRAN CAPITAN

Espectáculos

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Ideal Cinema.—Hoy, con asistencia de la banda del regimiento de la Reina, estreno del undécimo episodio de la estupenda serie La Máscara de los dientes blancos, y última exhibición del décimo episodio.—Estreno de bonitas películas cómicas.—A las 9 en punto.—Precios: Sillas, 0'40.—General, 0'10.

CINE VICTORIA.—Programa para hoy.—Por última vez segunda exhibición del primer episodio de la hermosa novela cinematográfica en 12 episodios, Judex.—Completará el programa escogidas películas.—A las 9 y media.

Precios: Silla 0'25 céntimos.—Grada 0'10.

PLAZA DE TOROS

Hoy domingo 29, se celebrará en la plaza de toros una gran corrida de cuatro hermosos novillos, dos de la ganadería de don Francisco Herrero Manjón y dos de don Francisco Sagras Galván, vecinos de Santesteban.

Actuarán de espadas los aplaudidos diestros Antonio Torres (Torero) y Francisco Peraltá (Faculades), de Córdoba y Sevilla, respectivamente.

Como sobresaliente de espada figura Rafael Obispo (Maera).

Las puertas de la plaza se abrirán a las cuatro y la corrida empezará a las seis menos cuarto.

La banda del regimiento de la Reina amenizará el espectáculo, comenzando media hora antes de la corrida.

El ganado estará de manifiesto de ocho a nueve de la mañana del día de la corrida en el redondel de la plaza, pudiendo verse previa la presentación de la entrada.

Precios.—Sombra: Entrada general, 1'25 pesetas.—Media entrada, 0'60.—Sol: Entrada general, 0'60.—Media entrada, 0'30.—Las medias entradas solo se expendrán para militares sin graduación y niños menores de diez años.

POR 100 PTAS. en billetes o en plata

se pagarán 100,60 en moneda de oro americano (dollars) y 0,50 en plata.

Fábrica de Joyería de Jiménez Hermanos Calle García Lovera, n.º 6.—Córdoba

"ANIS PRETEL"

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

La insensatez de tomar píldoras digestivas.

Aviso a los dispepticos.

La costumbre de tomar píldoras digestivas después de las comidas es la causa de que muchos miles de hombres y mujeres contraigan la dispepsia crónica, porque los digestivos, drogas y medicinas apenas ejercen influencia sobre el estado excesivamente ácido del contenido del estómago, única causa de casi todos los males de indigestión y dispepsia. La píldora que se toma después de las comidas no hace más que aminorar la sensibilidad de los nervios del estómago, aliviando así de modo falso el dolor, mientras que si aquellos que sufren de flatulencia, acidez, ventosidades, etcétera, obtuviesen un poco de pura magnesia bisulurada de cualquier farmacéutico y tomasen media cucharadita en un poco de agua después de las comidas no tendrían necesidad de drogas o medicamentos. Las ácidoses, evita la fermentación de los alimentos asegurando así que la digestión se haga normal y sin dolor, permitiendo al estómago que haga sus funciones sin dificultad. Si la magnesia se adquiere en una botella de vidrio azul, se conservará por un espacio de tiempo indefinido.

VENÉREO-SÍFILIS
Enfermedades de la PIEL

Dr. DURAN

Ex-sayudante en las Clínicas del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Médico, por oposición, de la Beneficencia provincial.

SAN AGUSTIN, 4.—MÁLAGA

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5.

Teléfono número 140.

Plato del día: Menudo de ternera a la española.

Restaurant de Miguel Ramos Serrano

Antes Cerrillo.—(Plaza de Cánovas (Tendillas)

Teléfono núm. 163

Plato del día: Criadillas a la madrileña.

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

Restaurant del Tourist's Bar

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)—Teléfono 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero

Don Pablo Bravo Fuentes

Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Solomillo a la naviera.

EL PASAJE

Restaurant y Establecimiento de bebidas de JUAN ARIZA

Calle de San Álvaro, 3.—Teléfono 15

Plato del día: Granadinas con guisantes.

Cafés "GRAN CAPITAN", y "CERVECERIA"

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES

NEVERIA, CAFÉ, VINOS Y LICORES

SALON DE BILLAR

Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 31 y 142

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y flores, nacionales y extranjeros.

Cerveza helada al grifo y en botellas, de todas marcas.

Helados para hoy: MANTECADO.—LECHE MERENGADA.—CREMA DE VAINILLA.—GRANIZADAS DE LIMON, DE ALMENDRA, DE FRESA y de CHUFA.

Especialidad de la casa en chocolates con pasta de 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y

